

MURCIA
 Redacción, Oficinas y Talleres JARA CARRILLO, I
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares, 1'75 ctas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 "
 Número suelto, 10 ctmos.

LA SOLUCION DE LA CRISIS

Constituído el nuevo Gobierno, presidido por el almirante Aznar, en el Consejo de hoy se redactará la declaración ministerial

El señor Gascón y Marín acepta la cartera de Instrucción y el almirante Rivera rehusa la de Marina. Declaraciones de Wais sobre el problema monetario.

Este periódico ha sido visado por la censura gubernativa.

El almirante Aznar acepta el encargo de formar Gobierno

Madrid.—A las diez y media de la mañana llegó a Palacio el almirante Aznar.
 —¿Qué hay de nuevo?, le preguntaron los periodistas.
 —Nada de particular, señores. Que me han llamado y he venido aquí.
 A las once de la mañana salió el almirante de la cámara regia.
 Los periodistas volvieron a abordarle, diciéndoles entonces Aznar:
 —El rey me ha llamado para confirmarme el encargo de formar un Gobierno de concentración monárquica, y yo he aceptado.
 De aquí marché inmediatamente a conferenciar con el general Berenguer.
 Por teléfono me entenderé con las personas que han de formar el Gobierno.
 A las doce volveré a Palacio con la lista de las personas que forman el Gobierno, y a la una de la tarde jurarán los nuevos ministros.

Montes Jovellar en Palacio

18, a las 12:25 t.
 Madrid.—A las doce y veinte de la mañana llegó a Palacio el señor Montes Jovellar, el cual, como ministro dimisionario de Gracia y Justicia acudía a tomar juramento a los nuevos ministros.
Lo que dice Aznar
 A las doce y media llegó el almirante Aznar.
 Este dijo a los periodistas:
 —Traigo ya la composición del ministerio, a excepción de los ministros de Instrucción y Marina, que todavía no han sido designados.
 Los demás jurarán hoy, a excepción del señor Ventosa, que lo hará mañana con los ministros que aún no han sido nombrados.

EL NUEVO GOBIERNO

Presidencia, almirante Aznar.
 Gobernación, marqués de Hoyos.
 Hacienda, Ventosa.
 Fomento, Cierva.
 Guerra, general Berenguer.
 Estado, conde de Romanones.
 Economía, conde de Bugallal.
 Gracia y Justicia, marqués de Alhucemas.
 Marina, sin proveer.
 Instrucción pública, sin proveer.
 Trabajo, duque de Maura.

Los motivos de la renuncia de Sánchez Guerra

«El Sol» de hoy publica la siguiente información acerca de los motivos de la renuncia del señor Sánchez Guerra:
 «Como existía verdadera contradicción entre las manifestaciones del señor Sánchez Guerra a su entrada a Palacio, pues entonces dijo que llevaba la lista del Gobierno en el bolsillo, y a la salida dijo que había renunciado a su intento, se produjo verdadera desorientación acerca de las circunstancias que habrían determinado lo sucedido.
 Esto nos llevó a buscar las causas últimas que mejor podían precisar este cambio en las decisiones del señor Sánchez Guerra, y que podrían condensarse en el programa de los constitucionalistas.
 Estas razones íntimas las hemos recogido por separado, y de fuentes autorizadas para que nos merezcan crédito.
 En la reunión que anteaer celebraron los constitucionalistas, se evidenció el disgusto del grupo ante los propósitos del señor Sánchez Guerra de dar cabida en el nuevo ministerio a los grupos de alhucemistas y rromanistas, grupos que no habían aceptado íntegramente las bases del programa de los constitucionalistas.
 En la reunión se entendió que la aceptación de estos grupos en el seno del Gabinete podía originar dificultades a la inquina bant b' unió que había de presidir el mismo, máximo cuando el señor Sánchez Guerra se proponía asentarlo sobre elementos que tuvieran bien definido su carácter constitucionalista y apoyar o con el m'ntos de la extrema izquierda, a los que el señor Sánchez Guerra había visitado personalmente para invitarlos a ello.
 Los reunidos consideraron que los elementos que habían sido invitados por el señor Sánchez Guerra, tenían, dentro de los liberales monárquicos, un carácter moderado.
 ¿Pensó el señor Sánchez Guerra que la presencia de los liberales monárquicos dentro del Gabinete modificaría las garantías exigidas a la Corona? ¿Fue éste el pensamiento que determinó la crisis?
 Por otra parte la determinación de Ossorio y Gellardo de no colaborar en el gobierno si éste no exigía la abdicación del rey, fué algo que hizo pensar a los demás compañeros del señor Sánchez Guerra que esta aceptación obligaría a unas concesiones más radicales a los elementos de la extrema izquierda cuya gestión se gestionaba.
 Estas dos razones, verídica la primera y digna de crédito la segunda, son en definitiva las que han originado la determinación del señor Sánchez Guerra, y explican el por qué de su renuncia.
 Todos los elementos que han estado al habla con él en estos días reconocen lo agotador del esfuerzo que ha realizado, el cual ha quebrantado su salud.
 Parece ser, que el señor Sánchez Guerra no llegó a mostrar al rey la lista del gobierno que llevaba.
 Los propósitos del señor Sánchez Guerra de dar cabida a los romanos y alhucemistas, que no habían aceptado las bases fundamentales de los constitucionalistas, originaron una crisis íntima que hacía imposible la formación del Gobierno. Y aunque los elementos restantes a que se había dirigido el señor Sánchez Guerra, tuvieron para él el respeto y la consideración que en todo momento merece, y no hicieron manifestación alguna con respecto a la primera razón que hemos expuesto, el señor Sánchez Guerra advirtió lo que sucedía en el interior de los que iban a ser sus compañeros, y por eso, al comparecer ante el rey, le presentó su renuncia.

Ya se ha provisto la cartera de Marina

18, a las 2:20 t.
 Madrid.—El almirante Rivera ha

Fichero universal

Una cosa imposible

Theócrito había ofendido cruelmente al rey Antigono, el cual era tuerto.
Este príncipe dijo que lo perdonaría con tal de que se le presentara.
Los amigos de Theócrito lo llevaron casi a la fuerza a su presencia, y para convencerle le dijeron:
Nada temas, Tu vida está segura en cuanto le presentes a los ojos del rey.
—Si para alcanzar el perdón he de comparecer ante los ojos del rey, me doy por perdido.
—Por qué?
—Porque sólo tiene uno.
Y así fué por que enterado el rey de esta chanza, lo mandó ahorcar.

La jura de Berenguer

Desde Palacio el rey marchó al ministerio del Ejército, para tomar juramento al general Berenguer.
La cartera de Instrucción
 El conde de Romanones se retrasó en su llegada a Palacio para la jura, por haber tenido que hacer antes una gestión.
 Esta consistió en visitar al señor Piniés para ofrecerle la cartera de Instrucción.
 Parece ser que no ha aceptado, y que se insistirá cerca de Gascón y Marín.

La posesión de los nuevos ministros

El marqués de Hoyos marchó de Palacio directamente al ministerio de la Gobernación, tomando posesión de su cartera.
 El conde de Romanones se posesionará esta tarde de la suya.
 El marqués de Alhucemas ha anunciado que hasta mañana a las doce no tomará posesión de su departamento ministerial.
Ventosa a Madrid
 Barcelona.—El señor Ventosa saldrá esta noche para Madrid, a fin de jurar mañana su cargo de ministro y posesionarse de la cartera de Hacienda.

Gascón y Marín acepta la cartera de Instrucción

18, a las 11 n.
 Madrid.—Esta tarde a las cinco, encontrándose en el Consejo de Trabajo el señor Gascón y Marín, fué llamado por teléfono Gascón y Marín acudió al teléfono, hablando solo unos momentos.
 Después se despidió y marchó a la Presidencia.
 A las seis y media volvió a Trabajo donde se le felicitó.
 El señor Gascón y Marín dijo que estaba designado para ocupar

la cartera de ministro de Instrucción pública y que mañana juraría el cargo.
 Agregó que mañana a las cinco de la tarde se celebrará el primer Consejo de ministros.
El general Ribera no acepta la cartera de Marina
 Parece que el general Ribera no ha aceptado la cartera de Marina.
 En su consecuencia, se encargará de ella el Presidente.
Los ministros toman posesión
 Hoy se ha verificado la toma de posesión del marqués de Hoyos.
 Le dió posesión el ministro saliente.
 Terminado el acto los periodistas le saludaron.
 Dijo que acababa de tomar posesión y que dedicará todas sus actividades al desempeño de su cargo con el mismo celo que siempre ha puesto en cuantos cargos le han sido confiados.
 El nuevo ministro de Fomento señor Cierva tomó posesión del ministerio a las cuatro de la tarde.
 Le dió posesión el ministro saliente señor Estrada quien tuvo frases de elogio para el ministro entrante.
 Agregó que de todos los problemas que deja planteados, el más importante es el de los ferroviarios.
 Cierva dijo que él estimaba que ningún problema era insoluble y que creía que el de los ferroviarios lo resolvería contando con el patriotismo de todos.
 Terminado el acto de la posesión, el ministro entrante conferenció con el saliente durante un largo rato.
 También a las cuatro de la tarde el general Aznar tomó posesión en el salón principal de la presidencia.
 Le hizo entrega de la presidencia el señor Benítez de Lugo.
 El duque de Maura tomó posesión de su departamento a las seis de la tarde, dedicando calorosos elogios al ministro saliente.
 Dijo que él no era burocrático y que los elementos que integran el ministerio serán sus amigos y compañeros.
 Expresó sus entusiasmos por las cuestiones sociales.
 A las seis y diez minutos de la tarde llegó al ministerio de Estado el conde de Romanones para tomar posesión.
 Se encontraba en el ministerio el duque de Alba quien le hizo entrega del despacho.
 El duque dedicó entusiastas elogios al Conde en las divisas facetas de su vida.
 Romanones dijo que era para él una gran satisfacción tomar posesión de este departamento ministerial de manos de persona tan distinguida como el duque de Alba.
 Agregó que era la tercera vez que tomaba posesión de este ministerio y que por esto conocía perfectamente la casa.
 Terminado el acto de la toma de posesión, el Conde telegrafió al personal diplomático en el extranjero dándole cuenta de la tramitación de la crisis y de las causas que la ha motivado.
 Con esta son ya veinte las veces que el Conde ha sido ministro.
Manifestaciones de Bugallal
 Los periodistas hablaron con

Bugallal sobre la organización del nuevo Gabinete.
 Dijo el Conde que todos han tenido que hacer un verdadero sacrificio para ocupar los puestos que se les han asignado a fin de formar esta amplia concentración.
 En ella siguió diciendo, están representadas todas las ideologías liberales y conservadoras.
 No puede alegarse pues, que el Gobierno no ofrece garantías.
 Lo prueba el hecho de que la moneda nuestra ha ganado hoy un entero.
 Los periodistas le preguntaron qué orientación tenía respecto a las Cortes a lo que respondió Bugallal que de eso se tratará en el Consejo que se celebre mañana.
La legislación de la dictadura
 Se ha recomendado a los ministros que estudien desapasionadamente la legislación de la época dictatorial para que se determine qué decretos deben ser derogados y cuales quedar subsistentes.
Manifestaciones del nuevo ministro de Gobernación
 El nuevo ministro de Gobernación conferenció con el director general de Seguridad.
 Luego se entrevistó con el señor Wais.
 A las nueve de la noche recibió a los periodistas.
 Estos le preguntaron si el Gobierno haría declaración ministerial, a lo que respondió que sí.
 Mañana nos reuniremos en Consejo tomando varios acuerdos.
 También le preguntaron si variarían los gobernadores a lo que respondió que solo se variarían unos cuantos.
 En cuanto a los altos cargos dijo que en el Consejo se trataría lo que convenía hacer respecto a este asunto.
El Comité de la Unión General de Trabajadores y partidos socialistas
 El sábado a las seis de la tarde se reunieron los Comités de la Unión General de Trabajadores y partidos socialistas para determinar la conducta a seguir frente a los actuales acontecimientos políticos.
Lo que dicen los presos políticos
 Los presos políticos acordaron, como de costumbre, esta mañana delegar en Alcalá Zamora para que en nombre de todos hiciera una nota para la Prensa.
 Cumpliendo este encargo, Alcalá Zamora dijo que la situación política de hoy es completamente distinta a la de ayer.
 Ayer se anunciaban desde Palacio los propósitos que de ser sinceros, tendrían una gran trascendencia. Pero hoy, según la realidad nos ha demostrado, es todo lo contrario.
 Ante esa demostración no queremos decir nada, porque el silencio es mucho más elocuente.
 Nosotros hablaremos de supea.
Una visita a los presos
 Los presos han sido visitados hoy por algunos periodistas.
 Estos les han encontrado con mucho optimismo.
 Estiman que los acontecimientos políticos de hoy son muy fa-

vorables a la causa de la revolución.
 Nos alegramos, dijeron, que se haya hecho luz en las condiciones oscuras.
Declaraciones de otro de los presos
 19, a la 1 m.
 Madrid.—Otra de las personas presas en la Cárcel Modelo, destacado jurista, ha ratificado también sobre las relaciones que pueden haber entre los ministros, y ha dicho lo siguiente:
 —No creo que se entiendan mucho tiempo entresí. Cierva es el autor del Código Penal de Galo Ponte y su colega de Gracia y Justicia, García Prieto había dicho en la Academia de Jurisprudencia que no había más Código legal que el que hizo su suegro Montero Ríos en 1870.
 Para el marqués de Alhucemas ese Código no puede ser letra muerta.
 Alguien en este momento dijo: —No hablemos de muertos.—Y el que estaba en el uso de la palabra terminó diciendo:
 —Lo mismo que García Prieto murió en su puesto el 13 de septiembre, aunque ahora está vivo el Código Penal, puede seguir en su puesto el Código de 1870.
Aznar recibe a los periodistas
 El almirante Aznar recibió anoche en su domicilio a los periodistas a los que manifestó que en el Consejo de hoy se redactaría la declaración ministerial.
 Después, contestando a preguntas de los periodistas les dijo: que venía dispuesto a gobernar dentro de la ley, devolviendo al país sus libertades y restableciendo la normalidad política y jurídica.
 Contestando después a nuevas preguntas de los informadores dijo que este Gobierno prepara el camino para ir a unas Cortes Constituyentes, celebrando primeramente las elecciones municipales, después las de diputados provinciales y finalmente las elecciones generales.
 —¿Y de amnistía?—interrogó un periodista.
 —Todavía no hay nada porque hemos de tratarlo en Consejo.
 —¿Pero este Gobierno se propone ir a las Cortes?
 —Desde luego. Pero antes he de estudiar la ley electoral, que no la conozco o.
Algo de lo que tratará el Consejo de hoy
 Aunque a los periodistas que le visitaron, ha manifestado el conde de Romanones que en el Consejo de esta tarde no se aprobará ningún decreto importante, ni mucho menos parece el esperado de amnistía, es evidente y lo hemos comprobado anoche mismo por manifestaciones de varios consejeros, los propósitos del Gobierno de resolver inmediatamente este asunto, ya que de ello se habló también en la reunión del ministerio del Ejército.
Una reforma constitucional
 Se nombrará una comisión extraparlamentar, formada por personas políticas para que redacten una ponencia de reforma de la Constitución para que sirva al Gobierno de estudio del proyecto.
El almirante Rivera rehusa la cartera de Marina
 Aunque en principio se dijo que el almirante Rivera había aceptado la cartera de Marina, la noticia tuvo su natural fundamento en las manifestaciones de varias personalidades, pero después, cuando el almirante Aznar la propuso el desempeño de la misma, este rehusó aceptarla.
 En su visita, de este departamento se encargará el almirante Aznar.
Por qué no ha aceptado Piniés
 Después de las manifestaciones

(Continúa en 4.ª plana)

NOTICIAS

El día 22 del actual, a las once en primera convocatoria y a las once y media en segunda, celebrará junta general el Circolo de la Alianza Republicana de esta capital, para tratar asuntos de interés.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Se encuentra indisputado y guarda cama, nuestro distinguido amigo el letrado municipal don Fernando Fernando Reyes.

Suscripción pública

para regalar al excelentísimo señor don Emilio Díez de Roveña las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Suma anterior, 1.292'50 ptas. Don Andrés Sobrino, 5 pesetas; don Mariano Palarea Sánchez de Palencia, 25; don Antonio Arnaldo Ruiz, 5; don Eduardo Hernández Pina, 5; don Agustín Carlos Roca, 25; don Joaquín Miñano, 25; don José Botella Torremocha, 25; don José María Quilez, 5; Bazar Murciano, 10.

Don Julio López Maymón, 5; don Juan de la Cierba López, 5; don José Cazorla, 3; don Mario Sazuret, 25; don Félix Marrón, 25; don Pedro Sánchez Pizarro, 5; doña Faunda Aroca, viuda de Irujo, 25; don Rafael Castillo Saiz, 10; don Jerónimo Ros Aguirre, 10.

Don Juan Jesús Trigueros Molina, 10; don Luis Trigueros Peñalver, 5; don Juan Trigueros Peñalver, 5; don Francisco Trigueros Peñalver, 5; don José Trigueros Peñalver, 5; don José Vicente Vicente (de Alquerías), 5; don Francisco Vicente Vicente, 2; don Vicente Vicente Vicente, 1.

Poblado de Aljucer PRIMERA LISTA

D. Pedro Cánovas Ramirez, 5; don José Moreno Alcaraz, 5; don Francisco Galera Murcia, 5; don Jesús Moreno Aroca, 15; don Tomás Pellicer España, 2; don Andrés Sánchez García, 5; don Jesús Galian Moya, 2; don Luis Galian Moya, 1; don Julián Galera Franco, 1.

Don Francisco Galera Norte, 1; don José María Matas Zam, 1; don José Frutos Micol, 1; don Antonio García Sandoval, 1; don José Sánchez López, 1; don Joaquín Lopez Alcaraz, 1; don Joaquín Gil Belmonte, 10; don José Galera Franco, 40.

Suma y sigue, 1.640'50.

Disposiciones oficiales

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una real orden disponiendo los principios para la reglamentación en los barcos de cabotaje nacional de la jornada legal de trabajo.

Para la implantación definitiva se concede un plazo de seis meses, durante los cuales se harán los ensayos pertinentes.

La distribución de las jornadas alcanzará a todo el personal de cubierta y máquinas.

MONTH DE FIEDAD

Subasta de Alhajas, Ropas y Efectos el 20 de los corrientes a las diez de la mañana. Exposición de los objetos los días 18 y 19 de 5 a 6 y 1/2 de la tarde.

Domicilio: Frutos Baeza, núm. 6.

La Universidad extraoficial

Recibidas las correspondientes instrucciones del Comité ejecutivo de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos, han comenzado los directivos de la F. U. E. de Murcia los trabajos de organización de la Universidad extraoficial.

A ese efecto, los representantes de los estudiantes murcianos se han puesto en contacto con los catedráticos y profesores de nuestra Universidad, que como podía esperarse han prestado una acogida cordial a la iniciativa de los escolares, y han puesto con ellos toda su actividad al servicio de la reconstrucción de nuestra Universidad libre.

El esfuerzo de los directivos de la F. U. E. murciana se encamina actualmente al hallazgo de locales adecuados para las tareas docentes.

Creemos que el proyecto de los estudiantes españoles logrará en Murcia el éxito que merece.

No en balde fueron una manifestación del sentido cultural de nuestra región las Universidades libres que Murcia organizó en los años 1848 y 1869.

Los socialistas

Renovación de Directiva

El día 14, a las diez de la noche celebró junta general, la Agrupación Socialista de esta capital, bajo la presidencia de don José Ruiz del Toro.

Entre los diversos acuerdos tomados, figuran el de dirigir un saludo y la adhesión de esta entidad a los camaradas Largo Caballero y de los Rifos, así como a los demás presos políticos que están en la Cárcel de Madrid.

También se dió cuenta de las cartas dirigidas a los familiares de los capitanes García Hernández y Galian.

Se acordó contribuir a las suscripciones abiertas para atender a las familias de las víctimas habidas entre los rebeldes del movimiento de Diciembre.

Se discutieron distintas proposiciones que han de someterse a la consideración del próximo Congreso nacional del Partido.

Fueron admitidos varios socios. A continuación se procedió a elegir nuevo comité, resultando elegido por votación secreta el siguiente: Presidente, don José Ruiz del Toro (reelegido); Vicepresidente, don Luis Paredes Castillo; Secretario, don José Ramírez López (reelegido); Vicesecretario, don Antonio Rayo Ruiz; Tesorero-contador, don Vicente Albarracín Jiménez; Vocales, don Ricardo García Villa, don Carlos don Juan Segura Gómez, don José Pinar Cutillas.

Comisión revisora de cuentas.—D. José Bernabé Martínez, don José Crespo Díez y don Elías Pastor Escobedo.

La clausura de los centros A propuesta del Comité saliente se acordó dirigirse al gobernador civil de la provincia pidiéndole levante la clausura a las Sociedades obreras de esta localidad afectas a la Confederación Nacional del Trabajo.

Reparto de folletos del Primer Escalafón: Los Maestros y Maestras los recibieron por conducto de los respectivos Habilitados. Hasta ahora solo se han recibido el primero hasta la categoría de 3.500 pesetas, Maestros y Maestras, y el 2º, Maestro con 3.000 pesetas. Los Habilitados exigirán recibo a la entrega.

Asociación de la Prensa de Murcia

Fiesta del Gay Saber

La Asociación de la Prensa de Murcia, que tan grato recuerdo dejó en las fiestas primaverales del pasado año con la celebración de la suntuosa fiesta lírica de abril, se propone organizar un gran torneo literario en el año actual, con el deseo de enaltecer los prestigios artísticos de Murcia.

Se denominará Fiesta del Gay Saber, y será un fiel reflejo, una página histórica de aquellos juegos florales nacidos en Poveña, que llegaron a Barcelona por orden del famoso monarca Juan I de Aragón.

Murcia vivirá esa noche el ambiente de una época caracterizada por la fastuosidad y el lujo que incorporaron al ejercicio de la poesía en la corte aragonesa la reina doña Violante y su esposo el Indolente.

A fin de que la fiesta sea una evocación de aquellas justas literarias, la Reina y su cortejo vestirán trajes de la época.

El acto será notablemente realizado con la intervención de una figura de gran prestigio oratorio, que actuará de moderador.

La Asociación de la Prensa, pues, convoca a los poetas de habla española a la Fiesta del Gay Saber, cuyos temas y bases son los siguientes:

Temas Primero. Poesía lírica con libertad de asunto y metro, que no exceda de cien versos, siendo preferida en igualdad de méritos la que más entone con el ambiente de la fiesta. Premio, Violeta de Oro y 500 pesetas.

Segundo. Poesía lírica que conste de tres estrofas iguales en su métrica, inspiradas respectivamente en los títulos «Dama, Amor, Trava». Premio 250 pesetas.

Tercera. Leyenda en romance de arte mayor, que no exceda de ciento cincuenta versos. Premio 250 pesetas.

Cuarto. Colección de tres cuentos breves en prosa a la manera de los fabliaux franceses. Premio, 250 pesetas.

Bases Primera. Los autores no están obligados a un rigor absoluto de arcaísmo en la forma ni en el fondo. Podrán fundir a su arbitrio lo moderno con la evocación del medio que se trata de reconstituir.

Segunda. Un jurado compuesto por personalidades cuyos nombres se darán a conocer después del fallo, otorgará los premios.

Tercera. Durante la celebración de las Fiestas del Gay Saber, en el Teatro Romea, se dará lectura a las poesías premiadas.

Cuarta. Los originales, escritos a máquina, se remitirán al señor Secretario de la Asociación de la Prensa de Murcia, don Diego Sánchez Jara, Paseo de Menéndez Pelayo, 1, principal, ostentando el lema, el cual habrá de figurar también en la pluma cerrada que acompañe al trabajo y contenga una nota con el nombre y domicilio del autor.

Quinta. El Jurado podrá conceder uno o más accésits a cada tema, pero no acordará otros premios ni propondrá adjudicar los de un tema a trabajos presentados a otro.

Sexta. Los trabajos no premiados y sus plicas no serán devueltos. La Asociación los destruirá, reservándose la propiedad de los premiados, sin perjuicio de que los respectivos autores puedan publicarlos libremente.

Séptima. El plazo de admisión de trabajos terminará el 15 de marzo, quedando fuera de concurso los que se entreguen después en el domicilio del Secretario o en las oficinas de Correos.

Octava. La Comisión organizadora se reserva el derecho de elegir Reina de la Fiesta.

Novena. No podrá concurrir a este Certamen ningún miembro de la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa.

Murcia 15 de Febrero de 1931.—El Presidente, Francisco Martínez y García.—El Secretario, Diego Sánchez Jara.

LORCA

Una petición de transcendencia

¿Y sabéis por qué emigran...? Pues, porque la sequía agostó los campos, fertilísimos en otros tiempos cuando el régimen de lluvias tenía sus ciclos anuales producidos con cierta regularidad.

Porque el pantano de Puentes, casi siempre seco, ofrece el aspecto desolador de lo inservible, dada la ausencia de lluvias que lo tienen desnutrido. Porque los escasos, manantiales que constituyeron en la dotación fija del antiguo sindicato, transformado hoy por disciplinas recientes de la Confederación del Segura, aportan escasa cantidad de agua, que se vende a precios fabulosos y que solo sirve para refrescar superficies minúsculas de la gran extensión de terreno que contienen un regadío ficticio para producir, pero de realidad abrumadora para tributar, y sin que el importe de la subasta del agua se emplee en beneficio de Lorca, que la paga. Porque las industrias que ayudaban a sostener la vida económica de mi pueblo desaparecieron.

ran agobiados en parte por la crisis mundial y en parte barridos por repugnantes concupiscencias y por la falta de protección oficial. Porque Lorca no ha tenido la suerte de que en su término municipal se promovieran con rapidez obras públicas en proporción adecuada a sus miserias, que va depauperando al vecindario y acabará por extinguirlo sino se pone remedio urgente llevando a Lorca agua que fertilice sus tierras y tonifique la industria agrícola, elemento principal de vida del pueblo lorquino, que entristecido la ve morir, anemada, mientras los impuestos, crecidos y abrumadores por las intensas necesidades que suscitó la postguerra, se cobran despiadados con tanto por cientos elevadísimos, que bien heridas sargantes por donde escapan los últimos destellos de la vida del pueblo de Lorca, como si el pavoroso delende fuese para ella postulado fatal e ineludible.

Es necesario, señores que todos los organismos oficiales, en la medida de sus posibilidades ayuden a remediar esta situación que puede proporcionar, sino se corrige, días de luto al pueblo de Lorca. El hambre es mala consejera. No hay que olvidar que la resistencia humana tiene sus fronteras. Es preciso tener muy presente la conveniencia de evitar situaciones que permitan la repercusión de propagandas peligrosísimas para todos, ya que Lorca, está a escasa distancia de los pueblos importantes de la provincia y de Murcia la separan pocos kilómetros.

La Comisión permanente puede ayudar mucho a que esta situación difícilísima se atenúe, acordando la construcción inmediata de caminos vecinales puesto que, aún sobre para ello dinero del que ha de facilitar el Banco de Crédito Local, de acuerdo con el pacto celebrado con la Mancomunidad de Diputaciones.

Ya sé yo que se ha explotado mucho el tópico manido de que Lorca no está tratada con un régimen de privilegio por la Diputación que funciona en los últimos tiempos de la Dictadura. Pero esto se destruye señores Diputados, comprendo el número y la importancia de los caminos vecinales construidos en otras poblaciones de las que puedan asemejarse en capacidad contributiva a Lorca, la cual ha entregado y entrega puntualmente a la Diputación cantidades mucho más elevadas que los demás pueblos de la provincia, con la sola excepción de Cartagena. Si, pues, es así, y además lo extenso de su término municipal y las dificultades de comunicación entre importantes poblados suyos hace imprescindibles que se establezcan comunicaciones para enlazarlos con Lorca, facilitando la salida de sus productos y como elemento además que ayude, no solo a desenvolver su vida económica sino a su mejoramiento espiritual, es obligado corolario que la Permanente acuerde la construcción de nuevos caminos, hoy sobre todo, en que la necesidad apremiantemente sentida por las clases menesterosas de Lorca se ha manifestado en forma de suada que provocó el hambre con su latigazo brutal.

Es necesario examinar las peticiones de construcción de caminos vecinales que hay formuladas y pensar en la conveniencia de construir otros que podrían ejecutarse, aun sin estar incluido en el último concurso, a amparo de la R. O. de 16 octubre 1929. Y estudio de los que mas convenga construir, por el ordenamiento rápido del comite, zo de los trabajos que sea factible e cuarenta su perdida, de tiempo para aliviar, en la medida de lo posible, la miseria que extenua a Lorca.

Yo sé bien que mi voz modestísima no tiene el valimiento de otras voces autorizadas que acudieron a la Permanente en demanda de caminos vecinales para pueblos murcianos. Pero, me dítad que esta petición mía no hace más que traducir el grito de angustia profundo por una de las poblaciones más importantes de esta provincia, que pide en nombre de un alto predicado de humanidad; y cuyo pimiento, formulado por las sacudidas

Tabletas de Aspirina BAYER si las tiene en casa le aseguran una barrera sólida contra la gripe. ¡No afaca el corazón!

del hambre, debéis apoyar todos como el Diputado que suscribió en caso igual, si cuna q iera otro pueblo de un distrito vuestro padeciese la crisis de muerte que aqueja a Lorca en la actualidad. Lorca para Murcia 9 de Febrero de 1931.

Vicente AYALA.

EXTRANJERO

Destroza un cuadro de Rembrandt 18, a las 3 t. Berlín.—La Gaceta del Voss dice que ayer un individuo que se sumone está perturbado, destruyó en hachazos un cuadro de Rembrandt.

Se apaza el vi je del Zeppelin La dirección de los Talleres Zeppelin de Friedrichshafen ha manifestado que se por causas financieras aplaza el viaje en dirigible al Polo Norte que se había anunciado para el presente año.

EMPRESA INIESTA Teatro Circo Villar Jueves 19 de Febrero de 1931 Dos sesiones a las seis y media tarde y diez noche

PROGRAMA Programa cómico. Estreno de la colosal super producción Metro Goldwyn en ocho partes sincronizada

REDEDION interpretada por John Gilbert y Renee Adoree. Nota: Mañana, EL TEATRO SINIESTRO, por Laura La Plante.

Central Cinema Sábado 21 de Febrero de 1931 a las diez y cuarto de la noche Reparación de la notable Compañía de Comedias, de María Cañete

Media Luna Cinema Jueves 19 de Febrero de 1931 desde las cinco y media Programa cómico. Estreno de la colosal producción dramática en siete partes titulada

Ra putín (El Diablo Sagrado) Cine Popular Jueves 19 de Febrero de 1931 desde las cinco y media Programa cómico. La super producción dramática en siete largas partes El hombre de la rana por Erich George.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (285)

EL DIABLO EN PALACIO

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS

PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A. Apartado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo, (MADRID)

El travieso, paje, porque no era otro, bajó el embudo de su capa y dió orden para que se sacase de su encierro al comendador con las precauciones debidas.

Un cuarto de hora despues, el noble Maldonado caminaba libremente hacia el alcazar real, dando trote a su magia por comprender la intriga en que representaba el principal papel, y no muy contento por verse obligado a poner en un grave compromiso a su noble amigo el duque de Feris.

CAPITULO CXV

Lo que hacía el fraile, y lo que sucedió en la vivienda de Mateo

Tenemos que dejar a Maldonado, retroceder algunas horas y volver a los alrededores de Santa Catalina para averiguar como se encontraba el padre Bernardo, cuyo plan ya conocemos.

No había perdido el tiempo el dominico, pues desde la primera noche empezó a trabajar, carcomiendo la pared en el sitio más oscuro de la cueva.

El muro era grueso, y, por consiguiente, la obra larga y difícil; pero no se desanimó el dominico, sino que, por el contrario, redobló sus esfuerzos.

A las tres de la madrugada se acostó, y antes de las seis estaba ya despierto, y pudo ver a uno de los guardianes que le llevó el desayuno.

A la siguiente noche continuó su trabajo, y entonces se convenció de que necesitaba muchos días para abrir un boquete que le permitiera pasar a la otra cueva.

—¿Por qué no ha de ayudarme Mateo?—dijo el fraile.

Y suspendiendo su trabajo, reflexionó: Supuso que el esbirro estaba ya mejor y podía dejar el lecho y que, por consiguiente, se encontraba en disposición de bajar a la cueva.

—Abrir un agujero de poco diámetro, siquiera de una pulgada, era fácil y suficiente para que pasara el ruido de la voz y llegase a oídos de Mateo, mientras que hacer el boquete lo bastante grande para que pudiera salir un hombre, ofrecía el inconveniente de ser obra más larga y el peligro de que fuese visto por los guardianes, pues no había medio de taparlo.

Mateo, desde la cueva de su casa, podía carcomer el muro sin temor de que nadie le viese, lo cual era una ventaja inmensa en aquella situación.

El dominico partía de suposiciones y podía equivocarse; pero también era posible que acertase. En caso de error, nada perdería.

Decidió, pues, a poner en práctica el nuevo plan, y aquella misma noche aprovechó el tiempo cuanto le era posible.

Llegó la siguiente.

Antes de emprender su trabajo, según costumbre, subió la escalerilla y llegó a la compuerta que cerraba el subterráneo.

Oyó varias voces. Luego rumor de pasos.

Poco después le pareció percibir el ruido de una puerta que se abría y cerraba.

Inmediatamente sonaron los pasos de una sola persona, y, al fin, reinó en la casa un silencio profundo.

—La fortuna me protege—dijo fray Bernardo—. Indudablemente no ha quedado en la casa más que uno de mis guardianes, pues nadie habla. Esta sería la mejor ocasión para salir por aquí, en vez de hacerlo por la pared; no puedo forzar los cerrojos de esta compuerta.

No se equivocaba el fraile, pues en la casa no había quedado nadie más que Diego, mientras los otros iban a Puerta de Moros para apoderarse del comendador.

Para no dormirse y hacer su soledad menos enojosa, el bandido determinó cenar y beber poco a poco un jarro de vino.

Este era el único medio de que podía disponer para no aburrirse ni entregarse al sueño, medio que puso en práctica íntegramente.

Las nueve venían cuando el padre Bernardo empezó a trabajar.

Como era poco el espacio que carcomía con el puñal, adelantaba rápidamente, y a las diez el arma pasó al otro lado del muro.

—¡Ah!—exclamó el dominico—. La situación empieza a cambiar.

Quedó inmóvil algunos minutos para descansar y reflexionar.

Luego volvió junto a la compuerta y escuchó, sin percibir el más leve ruido.

Acabó de convencerse de que en la casa no había más que un guardián, que tal vez dormía.

Esta última suposición no era acertada, pues Diego, aunque había concluido de cenar, estaba despierto, y en tanto que meditaba sobre las intrigas que entre manos traían, consumía, sorbo a sorbo, el vino que había en un jarro.

Bajó otra vez el dominico, reconoció a tientas el agujero que acababa de hacer, y pareciéndole bastante, acercó al mismo los labios y con voz concentrada dijo: —Mateo.

Este se encontraba en su habitación, había cenado, en aquellos momentos le decía a su mujer, que era la vieja que ya vimos: —Es hora de descansar.

—Nos acostaremos—respondió Panracria.

—Pero antes beberé un poco de aguardiente, porque así dormiré mejor.

—¡Aguardiente a estas horas!... —Sí.

—Tu has perdido al juicio. —¡Vive Dios!... Lo que pierdo es la paciencia, y te advierto que, aunque todavía me duelen los huesos, me sobran fuerzas para romper los tuyos.

—Mateo... —Dame el aguardiente, Panracria.

Para que esto se comprenda, es preciso que demos algunas explicaciones.

Mateo consideraba a su esposa como una carga insoportable.

Panracria tenía motivos sobrados para decir que su mayor, su única desgracia era haberse casado con semejante hombre.

He aquí las razones y antecedentes en que se fundaba: ella tenía quince años mas que su marido, y había sido dueña de algunos bienes.

Mateo, había sido soldado y no tenía para vivir más que el producto de sus crímenes, creyó que era un buen negocio casarse con aquella mujer, y así lo hizo, porque él creía, entre tanto, que toda la felicidad consistía en tener marido.

Los bienes de Panracria se disiparon pronto. Desapareció el dinero y también la tenuta del marido.

Entonces éste, con los títulos de su carrera de criminal, con su astucia y audacia, consiguió una plaza de esbirro en el Tribunal de la Inquisición.

¿Que representaba ya su mujer? Era vieja, fea, de carácter violento y hasta orgullosa, porque no se olvidaba de que había llevado dinero al casarse.

Sucedió lo que debía suceder: la paz doméstica, paz forzada, se interrumpió.

Panracria declaró terminantemente que no sufriría el dominio tiránico de su esposa, y éste, con una paliza, hizo comprender a su esposa la diferencia que había entre la teoría y la práctica.

La mujer se metió, porque las razones de su marido la quebrantaron los huesos.

De esto resultó que fuesen los mayores enemigos el uno del otro y que se odiasen, aunque con un odio disimulado, porque así lo exigían las circunstancias.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, etc.

DIRECCION, 1130 URBANOS. . . REDACCION, 1824 ADMINISTRACION, 1608

Apartado de Correos, 54

hechas por el señor Wais, ayer mañana en las puertas del ministerio del Ejército, el señor Pinés ha dicho que era absurdo suponer que él, cuyo nombre figuraba en el fracasado Gobierno constitucionalista podía entrar a formar parte del Gobierno constituido ahora.

Gascón y Marín jurará hoy El nuevo ministro de Instrucción pública señor Gascón y Marín jurará esta mañana a las once y media su cargo de consejero de la Corona.

La actitud de Sánchez Guerra El señor Sánchez Guerra ha manifestado a los periodistas que como ciudadano prestará apoyo a un Gobierno que se preste a mantener el orden, sin que políticamente tenga relación con él.

El Consejo de hoy Esta tarde a las seis se reunirán todos los ministros bajo la presidencia del almirante Aznar en el ministerio del Ejército, para celebrar Consejo, en atención a que el estado de salud del general Berenguer le impide trasladarse a la Presidencia.

Unas interesantes declaraciones de Wais

El señor Wais se despidió ayer de los periodistas que hacen información en el ministerio de Hacienda, teniendo para la Prensa frases de gratitud por la benevolencia con que le habían tratado.

Añadió que se iba tranquilo, pues los tres millones de libras esterlinas, oro enviados a Inglaterra se conservan en el Banco de Inglaterra a nombre del Internacional de Pagos para atender a las eventualidades que puedan sobrevenir.

El Centro de contratación de moneda tiene alrededor de dos millones de libras esterlinas a su disposición, sin que las operaciones realizadas por el mismo para la regulación del cambio hayan producido el menor quebrantamiento ni al Tesoro ni al Banco de España nuestros descubiertos en el extranjero, sino reduciéndose, pues no solo se pagó el crédito Reschit, de un millón de libras esterlinas, sino que las operaciones de dobles que los Bancos españoles tenían en el exterior ascendían a la cifra de 6.165.000 libras esterlinas a fines de agosto se limitaban a fines de enero a tres millones ochocientos treinta y dos mil libras esterlinas.

Manifestó por último a los periodistas que celebraba la designación del señor Ventosa para la cartera de Hacienda, por tratarse a su juicio de persona muy competente en asuntos financieros.

La noticia de la solución de la crisis en Barcelona

Barcelona.—La solución dada a la crisis era aquí esperada. No obstante se hicieron muchísimos comentarios.

Ventosa acepta por disciplina El señor Ventosa recibió por teléfono la noticia de su designación para la cartera de Hacienda, e inmediatamente comenzó a recibir la visita de los periodistas; pero se negó a hacer manifestaciones, diciendo únicamente que aceptaba el cargo por disciplina.

Lo que dice el corresponsal de un periódico catalán

El corresponsal en Madrid del periódico barcelonés «Diario del Mediodía» órgano de la juventud republicana, dice lo siguiente:

«En la reunión de ayer celebrada por jefes de partido en el ministerio del Ejército, a propuesta del representante regionalista, se tomó el acuerdo de que el Gobierno, al formular su declaración ministerial contrajera el compromiso de llevar como uno de los puntos esenciales a las Cortes constituyentes, el problema catalán, de acuerdo con la fórmula del señor Cambó que expuso en la nota del mes de diciembre último.»

El plan de Ventosa en Hacienda

Al conocerse la solución de la crisis los periodistas visitaron al nuevo ministro de Hacienda señor Ventosa al que interrogaron sobre los planes a realizar al frente de su departamento.

El señor Ventosa se limitó a decirles que sus orientaciones en materia de Hacienda son bien conocidas. Hay que ir antes a la estabilización de la moneda, conforme lo expuso en mi carta de mayo último al presidente del Consejo Superior bancario.

ULTIMA HORA

El señor Ventosa a Madrid 19, a las 3 md.

Barcelona.—Anoche en el segundo expreso salió para Madrid el nuevo ministro de Hacienda señor Ventosa.

Al despedirse de las autoridades y numerosos amigos.

Antes de partir el convoy el señor Ventosa conversó breves momentos con los periodistas y respondiendo a preguntas de

éstos manifestó que él era un hombre resignado, que iba a Madrid a encargarse de una cartera que le había sido asignada por disciplina.

Preguntado el señor Ventosa sobre sus proyectos manifestó que a su juicio éste no es un momento de proyectos sino que es cuestión de resoluciones.

Interrogado acerca de la baja de la peseta dijo que insistía en sus manifestaciones que por carta hizo al presidente del Consejo Superior Bancario manteniendo el criterio que en ellas expuso.

Un artículo de «La Veu» «La Veu de Catalunya» publica un editorial en el que justifica la entrada de sus amigos en el nuevo Gobierno por el estado de la situación política.

La vida en Madrid

Un incidente 18, a las 3 t.

Madrid.—Anoche, a las once pasaba por la Avenida de Pi y Margall un automóvil ocupado por don Fernando Primo de Rivera, teniente de Caballería, el marqués de Villanueva de las Torres y don Angel Urzáiz.

El auto encontró en su camino a un grupo de unos 300 hombres que iban dando gritos subversivos.

Primo de Rivera y los que le acompañaban, descendieron del auto y quisieron hacer frente al grupo.

En la lucha el primero resultó con varias contusiones, de las que fué curado en una clínica de urgencia.



Linimento de Sloan

BANCO CENTRAL.—Alcalá 31-Madrid, Sucursal en Murcia: Príncipe Alfonso, 17 y 19, y González de la 4 y 6. Capital autorizado Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado, 60.000.000. Fondos de reserva, 20.000.000. Intereses que se abonán en cuentas corrientes de pesetas: A la vista, 2 1/2 por ciento anual. Con ocho días de preaviso, 3. A tres meses, 3 1/2. A seis meses, 4. A doce meses o más, 4-1/2. REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA CAJA DE AHORROS; Interés 4 por 100 anual

Los individuos que formaban el grupo volcaron luego el coche y le prendieron fuego con papeles rociados de gasolina.

El coche sufrió importantes desperfectos.

La policía intervino, disolviendo el grupo y practicando algunas detenciones, entre ellas la de un estudiante llamado Rafael Mercader y la de un pintor llamado Teodoro Balman.

Un fallecimiento Ha fallecido don Pedro de Novo y Colson, jefe de la Armada y académico.

Durante medio siglo fué secretario general de la Asociación para el salvamento de naufragos.

EN VALENCIA

Entrega de subsidios a las familias de médicos

18, a las 5 t.

Valencia.—En el local del Colegio Médico se ha celebrado bajo la presidencia del doctor Pérez Mateos la reunión del Consejo General de Colegios Médicos Españoles en funciones de Consejo de Administración de Previsión Médica Nacional.

acompañándole en el estrado al doctor Pérez Mateos los presidentes de los Colegios de Valencia, Barcelona, Zaragoza, Málaga, Sevilla y secretario del Consejo doctor Egar, de Murcia y en representación de la Asociación Nacional de Inspectores municipales de Sanidad doctor Girona.

El objeto de la celebración de esta importante reunión del Consejo Nacional en esta capital es el de hacer entrega solemnemente del primer subsidio en metálico concedido por la Previsión Médica Nacional a la familia del primer socio fundador fallecido que ha sido el médico de Sagunto don Jaime Llopis.

El Consejo acordó la entrega de dicho subsidio en un acto que se celebrará esta tarde y dirigirá giros telegráficos a los presidentes de los Colegios de Vitoria, Cáceres, Murcia, Madrid, Guipúzcoa, Huesca y Salamanca, enviando las cantidades a que tienen derecho las viudas de los socios fallecidos en estas provincias.

Terminado el acto los Consejeros acompañados de gran número de médicos valencianos han marchado en automóvil al Saier, en donde serán obsequiados con un banquete por la Junta de Gobierno de este Colegio.

Por la tarde 18, a las 11 n.

Valencia.—Celebró con gran solemnidad en el salón de actos

de este Colegio Médico el importante acto organizado para la entrega del primer subsidio concedido por Previsión Médica Nacional a la familia del médico de Sagunto doctor Llopis Pisá. Presidió el doctor Pérez Mateos, presidente del Consejo General.

El presidente del Colegio de Valencia, doctor Cortés Pastor, pronunció un discurso de salutación al Consejo General.

El presidente, doctor Pérez Mateos, entregó al señor Caruana el subsidio concedido por la Previsión Médica, pronunciando un discurso.

FINANCIERAS BOLSA

Table with market data: Cotización del día 18. Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Interior, 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL de 19 de febrero de 1906)

MURCIA.—En la presente semana llegará a esta capital el simpático y bullicioso patriarca de la Orden Botijil, don Ramiro Mestre Martínez.

El día 24 del actual obsequiarán los sardineros con un banquete en el Hotel Patrón al Gran Pez, presidente de la Junta Sardinera, don Severo Pérez López, quien corresponderá con creces a esta distinción en tiempo oportuno.

Los propósitos de celebrar el «Coso Blanco», festejo no conocido en Murcia, van a tener realización. Los entusiastas de este festejo se reunieron ayer en el Ayuntamiento, nombrando una Junta presidida por el Marqués de Peñacerrada.

El primer paso de los comisionados ha sido dirigirse a los vecinos de las calles en que ha de celebrarse, rogándoles contribuyan al propósito.

CARTAGENA.—En el correo de hoy llegó el general don Angel Aznar, jefe del partido liberal de la circunscripción de Cartagena, fué esperado por numerosos amigos particulares y políticos; figurando entre los primeros don José Maestre y algunos de los que hasta hace poco días figuraban en las fi-

las liberales. La nota más saliente la constituyó la presencia del grupo canalajista.

Al salir del andén el general recibió un telegrama del ministro de la Guerra ordenándole su inmediato regreso a Madrid. El señor Aznar marchó al Círculo Liberal, donde dirigió la palabra a sus amigos, diciendo que concedía gran importancia a la separación del señor Maestre y anunciando un propósito de reorganizar el partido liberal.

En el correo regresó a Madrid. BARCELONA.—Se desvanece la esperanza de descubrir a los autores de la colocación de una bomba en la Boquería. El artefacto se compone de una substancia más fuerte que la dinamita. La opción se halla alarmadísima.

Los huéspedes abandonaron hoteles y fondas, marchando de Barcelona. Las calles, los cafés, comercios y teatros se van desiertos.

MADRID.—En los círculos políticos continúan los comentarios al admirable discurso de Melquíades Álvarez combatiendo el proyecto de Ley de Jurisdicciones. Las alabanzas son unánimes y entusiastas. La acusación de cortesía que dirigió a los liberales causó enorme impresión. El Gobierno se halla contrariedadísimo con la jornada parlamentaria de ayer.

Terminó diciendo que la federación prestará gran atención a la zona de Cieza.

Después del acto los oradores fueron obsequiados con un lunch en la Secretaría del Ayuntamiento.

Confederación Hidrográfica

Se celebra en Cieza el tercer acto de propaganda

19, a la 1 n.

El pasado sábado en el Salón de Actos del Ayuntamiento de Cieza se celebró el tercer acto de propaganda sindical.

Presidió el alcalde, acompañado de los señores Piñuela, Salmón, Conde del Valle de San Juan, duque de Huelva, Serra y otros.

El señor Serra hizo la presentación de los oradores, añadiendo que Cieza es una de las zonas más interesadas.

Después habló el señor Salmón haciendo un estudio de los organismos precedentes a las Confederaciones, resaltando el sentido colectivo de estas.

Terminó diciendo que laborando por las Confederaciones es como podremos llegar al engrandecimiento de España.

Después hizo uso de la palabra el director técnico señor Piñuela agradeciendo al señor Serra las frases de cordial saludo que le había dirigido.

Explicó la labor que se realiza en la cuenca y el significado y finalidad de cada pantano. Menciona los pantanos construidos y los en construcción y proyecto, deteniéndose en los de carácter supletorio que él

llama de pie de presa. No bastante con éstos en nuestra cuenca que cuenta con 150 hectáreas de las que pertenecen 8.000 a la cuenca alta y 7.000 a la parte baja, que llevan el agua a las ramblas. En Cieza hay de la del Moro y del Río que san grandes perjuicios, pues permiten los cultivos arrastrando las plantaciones con sus nidas. En la del Moro va a construirse uno de los pantanos dedicados a la corrección de ramblas. Estos son de poca vida y no tienen compuerta porque se desaguan por medio de un canal que va recorriendo la rambla.

Cuando todo el plan tenga fin se dará el caso de que el director de la Confederación desde su despacho, podrá hacer que no vaya agua al mar, reducir su utilidad fecundando será posible regular las aguas por medio de las estaciones pluviométricas que anunciarán el agua que traen las ramblas río y sabido su caudal se aplicará a los pantanos establecidos la regulación.

Terminó diciendo que la federación prestará gran atención a la zona de Cieza.

Después del acto los oradores fueron obsequiados con un lunch en la Secretaría del Ayuntamiento.

La vida azarosa de un príncipe

Después de pasar por muchas vicisitudes ingresó en Hospital

19, a la 1 n.

En la madrugada del día anterior se presentó en un departamento de policía una persona elegantemente vestida, diciendo que estaba enfermo y que lo llevase al Hospital.

El elegante resultó ser el príncipe Fanotzy Faoing, perteneciente a una de las más acaudaladas y numerosas familias de Francia.

El príncipe se hallaba casado segundas nupcias con una hija americana, y ésta y su madre hace algún tiempo que abandonaron rompiendo con toda clase de relaciones por no poder hacer frente continuamente los dispendios del aristocrático ocio, y estar este mezclado al asunto no muy claro, en el que intervinieron los Tribunales de Justicia.

La causa de la enfermedad padece el príncipe, es el estado estupefactante.

Un tren arrolla al automóvil

En el accidente perecieron personas

19, a la 1 n.

Barcelona.—Comunican Girona que en un paso entre las estaciones de Sabadell y Sitges, un tren arrolló a un automóvil de la matrícula de Barcelona, propiedad del farmacéutico don Pedro Perchel y conde por éste, don Juan Carlos dos jóvenes artistas.

El convoy arrolló al automóvil en un centenar de metros. Los dos hombres y una de las artistas llamada Ivonne Perchel.

La otra artista llamada Perllana sufrió heridas graves.

MERCADO

MURCIA

Frutas y hortalizas. Cotización del día 18 en la Plaza. Patatas, 17'00 pesetas los 50; tomates 35'00; pimientos, 50'00; vinas 20'00; pimientos gordos, pimientos menudos, 3'00; berenjenas, 10'00; ajos secos 75; apios, 25'00; la seca, 10'00; cardos, 25'00. Peros, 50'00; melones, 50'00; naranjas, 4'50; granadas, 25'00; dátiles, 15'00; manzanas, 46; nectarinas, 10.

Géneros de cuenta por docena. Calabaza totanera, 140'00; berenjenas, 050; lechugas, 4'00; coiflores, 450; ajos, 010.

Pescados y mariscos. Precios en la Pescadería. Merluza, 6 ptas. kilo; pescadilla, 5; calzón, 3'00; empereques, 4'00; jibias, 3'00; calamar, 2'00; dorada, 3'00; mull, 3'00; bonito, 4'00; sardina, 1'00; bogas, 2'00; sardina, 1'00; netos, 7; boquerón, 1'20; chirre, 1'00; alacha, 1'20; lobarros, 5; bacalao, 1'00; langostinos, 20; gambas, 5'00; fas, 2'00; lenguados, 8.



La Película Según la investigación odontológica altera el color natural de los dientes y provoca serios deterioros en la dentadura. Debe combatirse diariamente.

Para emblanquecer los dientes

librelos de la película opaca.

Vd. que lee esto, seguramente cepilla sus dientes. Pero esto no significa que se hallen libres de la película. Las pastas dentífricas varían mucho en efectividad. Muchas que su sabor es agradable o su precio barato desatienden la principal tarea que debe realizar un dentífrico. Vd. debe eliminar la película de sus dientes.

Los dientes están recubiertos por una película tenaz. En la misma se localizan los gérmenes que producen la caries. La película ensucia la bella apariencia de sus dientes porque retiene manchas procedentes del tabaco y alimentos.

El medio seguro de destruirla es el uso del Pepsodent. No contiene arenilla nociva y elimina la película donde fracasan los métodos ordinarios.

Tenga dientes hermosos, brillantes. Presérvese! Use Pepsodent. Adquiera un tubo hoy, o escriba pidiendo uno gratis para 10 días a: Busquets Hermanos y Cia., Corles, 591-A, Barcelona.

«Use Pepsodent dos veces al día. Vea a su dentista por lo menos dos veces al año»



El Dentífrico que elimina la Película

Advertisement for D. José Alemán Martínez, DEL COMERCIO. Ha fallecido a las nueve de la noche de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. Su desconsolado hermano, don Francisco; sobrinos don José, don Antonio, don Francisco y don Manuel Alemán Alemán; doña Remedios y doña Asunción Alemán Macanás; doña Patrocinio y doña Isabel Alemán Morejillo, y doña Isabel Alemán Flores; hijo político, don Francisco Nortés Macanás; nietos y demás familia. Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde de hoy jueves en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de Espinardo, anticipándose por ello la expresión de su más profunda gratitud. Espinardo (Murcia) 19 de Febrero de 1931. Casa mortuoria: Calle Mayor, 45.-No se invita particularmente.